

Nr. 10949/08.12.2022

APROB,
Inspector școlar general,
prof. drd. *Sabin-Gavril PĂȘCAN*



Către

Unitățile de învățământ preuniversitar
În atenția doamnei/domnului director

Referitor: Mecanismul de Avertizare Timpurie în Educație (MATE)

Potrivit prevederilor art. 3 din *Ordinul nr. 6000/2021 privind aprobarea Mecanismul de Avertizare Timpurie în Educație (MATE) și a Metodologiei de implementare și utilizare a modului informatic MATE pentru prevenirea și abandonului școlar și a părăsirii timpurii a școlii, toate unitățile de învățământ de stat care au nivel de învățământ gimnazial vor utiliza modul informatic MATE în scopul colectării datelor privind identificarea riscurilor de părăsire timpurie a școlii.*

Având în vedere acest fenomen complex declanșat de un ansamblu de cauze asociate cu diverși factori, de la contexte individuale și familiale, cât și medii socio-economice până la factori culturali și sociali, Ministerul Educației a selectat reducerea părăsirii timpurii a școlii drept cea mai importantă prioritate la nivel de politici, care necesită aprofundarea la nivelul programelor și completare cu politici adecvate pentru a combate părăsirea timpurie a școlii prin *măsuri preventive mai eficiente și mecanisme care să vizeze elevii în situație de risc*. Instituirea unui Mecanism de Avertizare Timpurie în Educație (MATE) pentru reducerea părăsirii timpurii a școlii a reprezentat una dintre principale măsuri stipulate în Strategia Națională de reducere a părăsirii timpurii a școlii.

În acest sens, pentru o bună colaborare inter-instituțională în vederea prevederii abandonului școlar și monitorizarea elevilor aflați în situația de risc, vă rugăm să respectați și să aplicați Ordinul sus menționat, folosind instrumentele Mecanismului de Avertizare Timpurie în Educație (MATE), „*MATE reprezintă un cadru instituțional și procedural bazat pe un set de instrumente care permite Ministerului Educației, inspectoratelor școlare și școlilor să identifice elevii în risc de abandon sau părăsire timpurie, cu nevoi specifice și să-i sprijine corespunzător și la momentul oportun pentru parcurgerea și finalizarea cu succes a studiilor, pe baza unor semnale timpurii înregistrate în sistemul de date.*

Avizat,
Inspector școlar general adjunct,
prof. *ANTAL Levente-Mihály*



Întocmit/Redactat,
Inspector școlar,
prof. *Ancuța-Loredana PAȘCAN*

